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Схвалення профільного 
комітету також отримав за-
конопроєкт про ратифікацію 
Поправок до Орхуської Кон-
венції

26 червня, Комітет Вер-
ховної Ради України з питань 
екологічної політики та при-
родокористування рекомен-
дував парламенту прийняти 
за основу в першому читанні 
проєкт Закону №11310 “Про 
основні засади державної 
кліматичної політики”, роз-
роблений Міністерством за-
хисту довкілля та природних 
ресурсів України.

Про це повідомило Мін-
довкілля.

Міністр захисту довкілля 
та природних ресурсів Рус-
лан Стрілець зазначив, що 
цей законопроєкт:

- стане основою для роз-
будови кліматичної архітек-
тури України;

- дасть старт наступним 
законопроєктам, які дозво-
лять повною мірою реалізу-
вати стратегічні цілі, стати 
ближчими до кліматичної 
нейтральності;

- наблизити наше законо-
давство до європейського;

- важлива сходинка до от-
римання Україною фінансу-
вання за програмою Ukraine 
Facility.

За його словами, кліма-
тична політика – це маркер 
цивілізованості держави.

Також екокомітет схва-
лив та рекомендував при-
йняти за основу та в цілому 
законопроєкт про ратифіка-
цію Поправок до Орхуської 
Конвенції щодо генетично 
модифікованих організмів. 
Їхня ратифікація передбаче-
на євроінтеграційними зо-
бов’язаннями України.

У лютому писалося про те, 
що Міністерство захисту до-
вкілля та природних ресур-
сів розробило законопроєкт 
"Про основні засади держав-
ної кліматичної політики" та 
оголосило про початок його 
обговорення.

Джерело: ecopolitic
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Оскільки вони стають дедалі сильнішими, 
пожежогасіння перестає допомагати

За останні 20 років частота та масштаби 
екстремальних лісових пожеж подвоїлися, а 
до кінця століття їхня кількість на планеті зро-
сте на 50%. Але світ не готовий до зростаючої 
жорстокості лісових пожеж, спричиненої змі-
ною клімату. 

Про такі невтішні прогнози пише Euractiv із 
посиланням на дослідження вчених, опублі-
коване цього місяця.

Лісові пожежі вже охопили Туреччину, Гре-
цію, Канаду та Сполучені Штати на початку 
цього сезону, оскільки хвилі екстремальної 
спеки підвищують температури до палючих 
максимумів.

Попри те, що останніми роками на покра-
щення пожежогасіння були спрямовані до-
даткові ресурси, експерти кажуть, що це не 
стосується планування та підготовки до таких 
катастроф.

“Ми все ще фактично наздоганяємо ситу-
ацію”, – скрушно констатував Стефан Доерр, 
директор Центру дослідження лісових пожеж 
британського Університету Суонсі.

Передбачити, наскільки сильною буде 
будь-яка пожежа або де й коли вона спалахне, 
може бути складно, оскільки багато факторів, 
зокрема місцеві погодні умови, впливають на 
розрахунки. Але загалом лісові пожежі стають 

Світ не готовий до 
лісових пожеж, 

спричинених зміною 
клімату
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все більшими та сильнішими, сказав Доерр, 
який є співавтором нещодавньої статті, в якій 
досліджується частота та інтенсивність таких 
екстремальних явищ.

Окреме дослідження, опубліковане в черв-
ні, виявило, що за останні 20 років частота та 
масштаби екстремальних лісових пожеж по-
двоїлися. Відповідно до звіту Програми ООН 
з навколишнього середовища за 2022 рік, до 
кінця століття кількість екстремальних лісо-
вих пожеж у всьому світі зросте на 50%.

Доерр говорить, що людство ще не зустрі-
лося з цією реальністю.

“Ми явно недостатньо добре підготовлені 
до ситуації, з якою зараз зіткнулися”, – сказав 
він.

Зміна клімату є основною рушійною си-
лою, хоча й інші фактори, такі як землекорис-
тування та розташування житлових забудов, 
відіграють у збільшенні кількості та масштабів 
пожеж велику роль.

ЄС має сильну модель спільного викори-
стання ресурсів, і навіть країни за межами 
блоку вздовж Середземного моря отриму-
ють вигоду від протипожежного обладнання 
або фінансової допомоги в разі потреби. Про 
це розповів Сан-Мігель, експерт Спільного 
дослідницького центру Європейської комі-
сії. Але оскільки лісові пожежі стають дедалі 
сильнішими, пожежогасіння просто не допо-
може.

Сан-Мігель розповів, що вони отримують 
відгуки від колег із цивільного захисту, які ка-
жуть, що не можуть гасити пожежі, оскільки 
вода випаровується, перш ніж досягне землі.

“Профілактика — це те, над чим нам потріб-
но більше працювати”, — додав він.

Джерело: Euractiv
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ЖУРНАЛ ЕСПО   № 3 (106) ЛИПЕНЬ 2024

Обласне комунальне виробниче підприємство теплового господарства «Лубнитеплоенерго» (далі – ОКВПТГ);
код ЄДРПОУ – 05541083;

юридична адреса: 37500,м. Лубни, Полтавської області, вул. Захисників України, 17;
телефон (05361) 7-80-08,

повідомляє про наміри щодо отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
для Котельні по вул. Євгена Чикаленка (Першотравнева) 34/6

ОКВПТГ «Лубнитеплоенерго».

Адреса котельні (виробничого майданчика): 37500, 
Полтавська область, м. Лубни, вул. Євгена Чикаленка 
(Першотравнева) 34/6.

Мета: отримання нового дозволу на викиди для існую-
чого підприємства.

Висновок з оцінки впливу на довкілля не вимагається, 
оскільки підприємство діюче та згідно з критеріями, ви-
значеними Постановою КМУ від 13.12.2017 № 1010, не 
підлягає оцінці впливу на довкілля

На Котельні по вул. Євгена Чикаленка (Першотравне-
ва) 34/6 ОКВПТГ «Лубнитеплоенерго» здійснюється ви-
роблення та розподілення теплової енергії.

Джерелами викидаються наступні забруднюючі речо-
вини: Речовини у вигляді суспендованих твердих части-
нок недиференційованих за складом / сажа (0,000874665 
т/рік) / пил металевий (0,00198 т/рік); пил абразивно-ме-
талічний (0,00288 т/рік); Оксиди азоту (оксид та діоксид 
азоту) у перерахунку на діоксид азоту (3,4380277 т/рік); 
оксид діазоту (0,003816 т/рік); Оксид вуглецю (0,655628 
т/рік); Діоксид сірки (діоксид та триоксид) у перерахунку 
на діоксид сірки (0,0011286 т/рік); Метан (0,04516651488 
т/рік); Вуглецю діоксид (2132,16421695078 т/рік); Вугле-
водні насичені  С12-С19 (розчинник РПК-26511 та ін.) в 
перерахунку на сумарний органічний вуглець (0,0016929 
т/рік); Заліза оксид (у  перерахунку на залізо) (0,00195249 
т/рік); Марганець і його сполуки (у перерахунку на діоксид 
марганцю) (0,00008121 т/рік); Кремнію діоксид аморф-
ний (Аеросил-175) (0,00003 т/рік); Фтористі газоподібні 
сполуки (фтористий водень, чотирифтористий кремній) 
(0,0000378 т/рік); фториди добре розчинні неорганіч-
ні (0,000144 т/рік); Фториди погано розчинні неорганіч-
ні (0,000081 т/рік); Ксилол (0,0034875 т/рік); Уайт-спірит 

(0,0053875 т/рік); Сірководень (0,000000036799 т/рік); 
Бутан (0,000039290702 т/рік); Гексан (0,000015957216 т/
рік); Пентан (0,000026979048 т/рік); Етантіол (етилмер-
каптан) (0,00000017184 т/рік); Пропан (0,00020135736 т/
рік); Етан (0,000769289184 т/рік); Ізобутан (2-метилпро-
пан) (0,000029464085 т/рік).

На підприємстві відсутні виробництва і технологічне 
устаткування, на яких повинні впроваджуватися найкращі 
доступні технології і методи керування.

Аналіз даних інвентаризації джерел викидів свідчить 
про те, що фактичні викиди забруднюючих речовин мен-
ші, ніж нормативні граничнодопустимі викиди, заходи 
щодо скорочення обсягів викидів не плануються.

Встановлені нормативи гранично-допустимих викидів 
дотримуються. Перевищення гранично-допустимих кон-
центрацій на межі санітарно-захисної зони відсутні. Про-
позиції щодо дозволених обсягів викидів відповідають 
чинному законодавству.

Зауваження та пропозиції громадськості приймаються 
на протязі 30 календарних днів з дня публікації повідом-
лення

Полтавською обласною військовою адміністрацією за 
адресою 36014, м. Полтава, вул. Соборності, 45,

тел.: (0532)56-02-90,
e-mail: oda@admpl.gov.ua
та Департаментом екології та природних ресурсів 

Полтавської обласної військової адміністрації за адресою
36000 м. Полтава, вул. Капітана Володимира Кісельо-

ва, 1,
тел.: (0532) 56-95-08,
e-mail: eko@adm-pl.gov.ua.
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У цьому сприяли депутати обласної 
та місцевих рад

Черкаська обласна рада створила 
3 нових об’єкта природно-заповідно-
го фонду (ПЗФ). Це ботанічні пам’ят-
ки природи “Круті ярки”, “Бродецький 
рябчик” та “Чарівні луки”.

Про це повідомили у Київському 
еколого-культурному центрі (КЕКЦ), 
за матеріалами якого фахівці Управ-
ління екології та природних ресурсів 
Черкаської ОВА й підготували рішення 
щодо створення нових об’єктів ПЗФ.

Ботанічна пам’ятка природи “Круті 
ярки” площею 6,17 га розташована на 
території Корсунь-Шевченківської ОТГ 
поблизу села Гарбузин. Екологи КЕКЦ 
знайшли тут яр одразу з кількома чер-
вонокнижними рослинами: шафра-
ном сітчастим, ковилою волосистою, 
сон-травою та горицвітом.

Ботанічні пам’ятки природи “Бро-
децький рябчик” та “Чарівні луки” 
створені на території Катеринопіль-
ської громади на річці Гнилий Тікич 
для охорони червонокнижної рослини 
-  шахового рябчика.

Джерело: ecopolitic

На Черкащині створили 
ще 3 пам’ятки 

природи для охорони 
червонокнижних 

рослин
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Вони також напрацювали власні рекомен-
дації щодо цього процесу

Понад 30 українських громадських орга-
нізацій (ГО) звернулися до влади із закли-
ком планувати справедливу трансформацію 
вугільних регіонів України до 2035 року, а не 
до 2030, як раніше було зафіксовано в Кон-
цепції державної цільової програми з цього 
питання.

Свою офіційну позицію з рекомендація-
ми щодо розвитку вугільних громад України 
активісти оприлюднили на сайті ГО “Центр 
екологічних ініціатив “Екодія”.

“Оскільки Україна планує відмовлятися 
від вугілля в електроенергетиці до 2035 року, 
необхідно, щоб Державна цільова програма 
справедливої трансформації поширювалася 
на весь період переходу”, – зазначили вони.

Автори позиції нагадали, що справедлива 
трансформація – це перетворення міста, яке 
в основному залежить від вугільної галузі 
(шахти чи теплоелектростанції, що працює 
на вугіллі), у місто, що може існувати й розви-
ватися після її закриття. Вони зазначили, що 
цей процес передбачає не лише розв'язання 
проблеми втрати робочих місць, а й подо-
лання та попередження загострення наяв-
них соціальних, економічних та екологічних 
викликів, внаслідок функціонування вугіль-
ної галузі та відмови від вугілля як джерела 
енергії.

Представники громад вугільних регіонів 
разом з екологами вбачають наступні прі-
оритети при повоєнному відновленні своїх 
територій:

Громадські організації 
закликали подовжити 

трансформацію 
вугільних регіонів до 

2035 року
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1. Питання енергетичної безпеки мають 
бути вирішені не тільки відбудовою інфра-
структури, а й зміщенням фокуса на низько-
вуглецеві та енергоефективні технології, з 
розвитком розподіленої генерації з віднов-
люваних джерел енергії.

2. Розв'язання завдань екологічної та тех-
ногенної безпеки має передбачати подолан-
ня проблем, які виникли водночас і внаслі-
док функціонування вугільної промисловості 
у попередні роки, і через руйнування, спри-
чинені воєнними діями, а також враховувати 
вплив на здоров’я та якість життя населення.

3. Відновлення економіки та економічний 
розвиток шахтарських громад мають перед-
бачати диверсифікацію економіки, врахо-
вувати особливості та стан ресурсного по-
тенціалу громад і сприяти сталому розвитку 
спільнот.

4. Перепрофілювання інфраструктури 
вугільних підприємств та її використання для 
створення індустріальних парків, виробни-
чих та логістичних центрів має розглядати-
ся як засіб для створення зелених робочих 
місць та розв’язання соціально-економічних 
проблем вугільних міст та громад.

5. Відновлення шахтарських громад має 
включати реформування системи освіти, 
профорієнтації, професійної перепідготовки, 
подолання цифрового розриву та забезпе-
чення кваліфікації людей різних вікових груп.

6. При здійсненні необхідних структур-
них змін важливо враховувати необхідність 
пом’якшення соціальних наслідків і передба-
чати аспект гендерної рівності та безбар’єр-
ності у питаннях працевлаштування, освіти, 
організації соціальних послуг, доступу до 
соціальних послуг та громадських просторів 
тощо.

Щоб підтримати шахтарські громади у 
їхньому прагненні до справедливої тран-
сформації, представники ГО закликали взяти 
до уваги розроблені ними рекомендації та 
врахувати їх у подальшому процесі розробки 
Державної цільової програми справедливої 
трансформації вугільних регіонів України, на 
основі попередніх напрацювань та з ураху-
ванням нових викликів воєнного часу.

Джерело: ecoaction.org.ua
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Про ефективність таких заходів 
можна буде дізнатися влітку

На Гавайських островах із гелікоп-
терів випускають мільйони комарів, 
щоб врятувати рідкісних ендемічних 
птахів – гавайських медоносців – від 
вимирання через малярію.

Про такий незвичайний спосіб 
врятувати пернатих розповідає The 
Guardian.

Птахи гинуть від малярії, яку пе-
реносять комарі, вперше завезені 
на європейських та американських 
кораблях у 1800-х роках. Оскільки га-
вайські медоносці не встигли еволю-
ціонувати разом із вірусом малярії – у 
них дуже слабкий імунітет до неї.

Видання повідомляє, що 33 місцеві 
види медоносців вимерли, а багато з 
17 видів, що залишилися, перебува-
ють під загрозою зникнення, і є побо-
ювання, що деякі з них можуть зник-
нути протягом року, якщо не вжити 
заходів.

Екологи розповідають, що за да-
ними Служби національних парків, 
популяція одного з видів медоносців 
– кауакікі – скоротилася з 450 особин 
у 2018 році до 5 у 2023 році, а в дикій 
природі на острові Кауа залишився 
лише один птах.

Для того, щоб врятувати ендеміч-
них птахів, науковці використовують 
метод несумісних комах. Він полягає 
у випуску самців комарів, заражених 
бактеріями Wolbachia, які не дають 
вилупитися яйцям диких самок, з 
якими вони спаровуються. Ця бакте-
рія природним чином живе в біль-
шості комах, які можуть виробляти 
життєздатне потомство тільки з парт-
нерами, що мають той самий штам 
Wolbachia.

Оскільки самки комарів спарову-
ються лише один раз, то використан-
ня заражених комарів-самців скоро-
чує чисельність популяції.

Вчені випускають комах з гелікоп-
терів щотижня по 250 тис. особин. 
Таким чином на віддалені острови 
архіпелагу заселили 10 млн самців із 
бактерією Wolbachia.

Науковці розповідають, що є досвід 
вдалого застосування такого методу 
у Китаї та Мексиці. Подібні програми 
проводяться у Каліфорнії та Флори-
ді. Ефективність цієї програми вчені 
сподіваються побачити влітку, коли 
зазвичай спостерігається пік чисель-
ності у популяціях комарів.

Джерело: The Guardian

На Гаваях за допомогою 
комарів рятують рідкісних 

птахів від зникнення
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